

# 海湖庄园被FBI搜查后,又被纽约州检方调查 近日麻烦不断的特朗普还将面临什么?

美国前总统特朗普近日麻烦不断。先是位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局人员的突击搜查,他的一个保险箱被强行打开,之后又于当地时间10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证,但拒绝提供证词。

特朗普10日发表声明说,出于律师意见等原因,他决定在取证中拒绝回答问题。纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

特朗普最近和官司结缘。据彭博社报道,特朗普可能面临五项调查,FBI之前对海湖庄园突击只是其中之一。接下来,特朗普究竟还将面临哪些困境?一起来看一看。



美国前总统特朗普

而一些特朗普的极端支持者甚至表示,他们将拿起武器,将子弹上膛,为特朗普打赢这场战争……

## 突然被“抄家” 美国联邦调查局人员 对海湖庄园进行突击搜查

当地时间8月8日,美国联邦调查局(FBI)人员突然闯入特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园,直接撬开保险箱搜查取证并带走多箱文件。

特朗普岂能忍?事后他发飙说:“这是美国的至暗时刻!”

特朗普声称,“一大帮特工包围、突袭并占领了我美丽的家”“民主党人擅闯美国第45任总统住宅,这与当年特工闯入民主党全国委员会的‘水门事件’有什么区别?”

对特朗普来说,这一两年有点命犯太岁:有美国地方州政府指控他“干涉2020年大选”,企图通过非常规手段翻盘;老家纽约州指控他的商业帝国“涉嫌违法欺诈”,下达多项罚款令;上个月,美国众议院特别委员会就国会山骚乱事件举行听证会,大量证词直指特朗普为“幕后黑手”。美媒更是煽风点火,陆续曝光“特朗普把机密文件冲进马桶”“前总统非法撕毁文件甚至将密件揣进口袋”等猛料——若上述信息属实,根据美国《总统记录法》及刑法,特朗普就得去吃牢饭了。

但好巧不巧,FBI为啥要在中期选举前的关键档口对特朗普下手?对此,特朗普觉得,那是民主党人“眼红”。《纽约时报》最新民调显示,49%的初选选民认为特朗普是最佳共和党总统人选。另据美国一家网站统计,在各州州长、议员竞选中,特朗普为232名候选人“站台”后,188人在初选中成功胜出。

按照特朗普自己的说法,民主党把司法武器化,针对自己的政治迫害一再出现。他反击说,美国前国务卿、民主党人希拉里“销毁3万多封邮件”“从白宫带走古董家具”无人问津,而自己是“因为‘直面美国官僚腐败,已被建制派恨透’”。

“这是极端不希望我在2024年参选总统的‘极左民主党’发起的攻击!”特朗普说。

自FBI一大群人于当地时间8月8日突然进入特朗普的海湖庄园,打开特朗普的保险箱并抄走数箱文件后,不仅特朗普本人在网上发帖控诉这是政敌对他的“政治迫害”,他的支持者更宣称这种做法是在挑起美国的“内战”。

## 全程拒绝作答 特朗普接受纽约检方调查 拒绝回答有关提问

美国前总统特朗普10日抵达纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯的办公室,接受纽约检方的调查取证。特朗普办公室发表声明称,特朗普在宣誓作证后援引美国宪法第五修正案的规定,拒绝回答有关提问。

据美联社报道,特朗普当天从纽约市的特朗普大厦乘车前往詹姆斯的办公室,围绕纽约检方对特朗普集团商业行为的民事调查现身作证。自2019年以来,詹姆斯办公室一直在调查特朗普集团是否夸大高尔夫球场和摩天大楼资产的估值,并利用“欺诈性或误导性”估值来获得贷款、保险和税收减免等方面的经济利益。报道称,这项调查目前到了最关键时刻。此前,调查人员表示,他们已积累了大量证据可以支持针对特朗普或特朗普集团或上述两者的法律诉讼。

当天,特朗普办公室发表声明称,特朗普在作证时援引第五修正案拒绝回答有关提问,并强调这是宪法赋予每个公民的权利。根据美国宪法第五修正案的规定,任何人不得被迫自证其罪。声明还将纽约检方的调查与美国联邦调查局8日突击搜查海湖庄园一事联系起来,称詹姆斯办公室的行动是针对特朗普的更大阴谋的一部分。

《纽约时报》说,特朗普援引第五修正案拒绝答问,应该有其他考虑。詹姆斯办公室虽然有权进行民事调查,但是无法提出刑事指控。他选择不回答提问,可能是希望在曼哈顿地区检察官的刑事调查中,阻止新的调查路径。曼哈顿地区检察官进行的刑事调查与詹姆斯办公室的民事调查内容大部分都相同。

上周,特朗普的两名子女——伊万卡·特朗普和小唐纳德·特朗普已就詹姆斯办公室对特朗普集团的民事调查完成了作证。据知情人士透露,小特朗普没有援引第五修正案,而是选择回答检方提问。不过,由于取证过程采用闭门形式进行,他们的证词未被公开。

此前,特朗普的律师团队曾起诉詹姆斯,试图以此阻止纽约州总检察长问

询特朗普及其子女。今年2月,纽约最高法院的一名法官裁定,目前的调查已经发现了“大量可能涉及财务欺诈的证据”,这让纽约州总检察长有切实的权利对特朗普及其子女进行问询。詹姆斯称纽约最高法院的这一判决为一场胜利。

据美联社报道,接下来,纽约州检方可能会提起诉讼,要求对特朗普或他的公司进行经济处罚,甚至禁止他们参与某些类型的商业交易。

## 时机引发关注 独立调查还是党争手段? 美国政治乱象引发质疑

对于特朗普的海湖庄园突然被搜查一事,白宫发言人称拜登总统并不知情,她还补充道“调查由美国司法部独立完成”。

对于白宫的否认,特朗普称,拜登对美国联邦调查局搜查海湖庄园一事完全知情。

特朗普在此前的一份声明中说,搜查行动是部分民主党人为阻止他参加2024年美国大选而采取的攻击,这种攻击将美国的司法系统作为武器。

特朗普称,像这样的事情以前从未发生在任何一个前总统的身上,这是“无法无天的行为、必须得到揭露和制止”。

值得玩味的是,此次突击搜查恰逢美国中期选举的关键当口。

事发后,众议院少数党领袖凯文·麦卡锡对该国所谓的司法独立提出质疑。他说:“我们现在发现,美国的司法并不公正,评判司法公正的标准取决于你是否会特别针对你的政治对手。”

在声明中,特朗普认为美国已将“司法权力武器化”。两党之争下的美式民主所引发的争议仍在继续。

据彭博社报道,除遭FBI突击外,与特朗普有关的另外四项调查包括,由纽约州总检察长提出的针对特朗普集团的调查;另一项调查来自曼哈顿地区检察官布拉格。布拉格指控特朗普集团及其首席财务官涉嫌避税,目前暂未排除对特朗普提起诉讼的可能。此外,印第安纳州富尔顿县检察官威利斯就特朗普涉嫌干预美国2020年总统大选展开调查。美国司法部也就此发起了调查,主要是针对特朗普试图推翻2020年总统选举结果一事。

综合新华社、澎湃新闻、央视、“侠客岛”微信公众号等

## 重安保轻民生 日本新内阁隐患重重

日本首相岸田文雄10日对内阁和自民党领导层进行“闪电式”人事改组。分析人士指出,岸田在此次人事改组中重用前首相安倍晋三曾经领导的右翼保守势力,并在记者会上宣示对外强硬政策,表现出明显的“重安保、轻民生”姿态。

然而,新内阁刚亮相,就被曝出有多名新阁僚与问题宗教团体统一教有种种交集。同时,新冠疫情、经济复苏等诸多挑战依然严峻,岸田新内阁可谓隐患重重。

从这次人事安排看,岸田维持了政权“骨架”,保留了一些关键职位人选,包括内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正、自民党副总理麻生太郎、干事长茂木敏充等。但总体而言,这次人事调整的幅度相当大,除岸田以外的19名阁僚中仅5人留任,5人曾担任过阁僚,其余9人均均为首次入阁。

从此次内阁和自民党领导层人选的派阀出身看,自民党内7个派阀和议员团体以及无派阀议员均有涉及。日本媒体认为,岸田考虑了党内平衡,试图调动自民党内多方力量应对当前面临的各种难题。

岸田领导的岸田派仅为自民党内第四大派阀,此前一直联合党内第二的茂木派和第三的麻生派制衡党内最大派阀安倍派,而安倍派在安倍晋三7月初遇袭身亡后变得群龙无首,因此岸田在此次人事改组中如何对待安倍派成为舆论关注的焦点。

结果,4名安倍派成员进入新内阁,与麻生派并列最多。新任经济安保担当大臣高市早苗虽无派阀,但曾得到安倍大力支持。前任防卫大臣、安倍的弟弟岸信夫虽然没有留在内阁,但岸田任命其为负责安保的首相辅佐官。安倍的另一心腹萩生田光一则由经济产业大臣转任自民党政务调查会长。

分析人士认为,从上述人事安排看,岸田急于拉拢安抚安倍派势力,避免其妨碍自己长期执政。但这将使安倍派势力在内阁和自民党内拥有重要话语权,岸田施政将继续受到安倍路线制约。

岸田不仅重用右翼保守的安倍派势力,其在组阁后记者会上的政策宣示也充满“鹰派”色彩。

分析人士指出,虽然岸田也继续宣扬其所谓“新资本主义”施政理念,但从其相关阁僚人选和政策宣示看,岸田新内阁“重安保、轻民生”的姿态明显,且在安保理念方面沾染了不少美国式的冷战思维。

8月初以来,日本多个民调结果显示岸田内阁支持率急剧下滑,原因包括民众对岸田政府决定为安倍举行“国葬”的反对、对执政党与统一教关系的质疑、对政府应对物价高涨和防控新冠疫情不力的不满等。

分析人士认为,虽然岸田新内阁有意将安保置于重中之重,但在物价、能源、疫情、民生的种种考验面前,很可能将面临左支右绌的新困境。

据新华社